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Основной целью воспитательной работы в рамках плана реализации воспитательной компоненты МБОУ ЛМП явилась организованная работа, связанная с формированием ученического самоуправления, с формированием банка данных, составлением графиков работы кружков и секций, а так же проведением коллективных творческих дел.

В связи с этим были выбраны органы самоуправление обучающихся, сформированы комиссии по направлениям , начали работу кружки и секции, создан банк данных учащихся «группы риска» и социально-опасных семей.

В этом учебном году в Совет самоуправления школьников были избраны по одному представителю от класса, которые планируют работу на заседаниях один раз в месяц, а затем в своих классах дают поручения для выполнения этих заданий. Таким образом, школьное самоуправление тесно связано с классным. Комиссии совета состоят из обучающихся разных классов, которые внутри классных коллективов выполняют ту же работу. Примером коллективного взаимодействия явилось проведение Дня самоуправления. В работу были вовлечены обучающиеся 10-11 классов. Они быстро включились в работу и успешно справились с поставленными перед ними задачами.

В соответствии с годовым планом работы проведен анализ воспитательной работы за 2013-2014 учебный год по выявлению положительных и отрицательных сторон запланированной воспитательной работы с учащимися, классными руководителями и целенаправленной работы с учителями - предметниками в этом направлении по следующим категориям:

· выполнение годового плана воспитательной работы

· деятельность ученического самоуправления

· патриотическое воспитание

· эстетическое воспитание и нравственное воспитание

· работа с учащимися группы риска

· работа с родительской общественностью, в том числе индивидуальная

· подготовка к проведению каникул

· ведение документации классными руководителями

· оформление отчетности

Перед направлением «воспитательная работа» были поставлены в начале учебного года следующие цели и задачи, реализация которых продолжена в течении учебного года. Цели воспитательной работы:

1. Развитие системы воспитательной работы на основе личностно- ориентированного подхода,

2. Формирование гражданского - патриотической позиции учащихся,

3. Развитие ученического самоуправления.

Основная цель воспитательной работы:

воспитание патриотизма и гражданской ответственности, высоких нравственных ценностей учащихся, развитие их интеллектуальных способностей в условиях здоровьесберегающей среды в рамках взаимодействия с семьёй и социумом. Задачи:

1 .Формировать гражданскую и правовую направленность личности, активную жизненную позицию, воспитывать гордость за своё Отечество и ответственность за судьбу своей страны.

2. Создавать
условия для проявления учащимися нравственных знаний, умений и совершения нравственно оправданных поступков.

3. Создавать условия для становления, развития и совершенствования интеллектуальных возможностей учащихся средствами воспитательной работы.

4. Формировать у учащихся всех возрастов понимания значимости здоровья для собственного самоутверждения.

5. Создавать условия для позитивного общения учащихся в школе и за её пределами, для проявления инициативы и самостоятельности, ответственности, искренности и открытости в реальных жизненных ситуациях, интереса к внеклассной деятельности на всех возрастных этапах.

6. Создавать систему целенаправленной воспитательной работы с родителями для активного и полезного взаимодействия школы и семьи.

7. Создавать условия для учащихся для активного взаимодействия с социумом.

Поставленные цели и задачи реализуются через следующие мероприятия:

· Конкурсы и проекты,

· Викторины,

· Общешкольные мероприятия,

· Работа с родителями,

· Работу с ученическим советом самоуправления,

· Гражданско-патриотическую работу,

· Индивидуальная работа с трудными учащимися.

Основные мероприятия проведены согласно указанным датам. В течение учебного года проведень! следующие мероприятия: -(«Новый год в коммунальной квартире» (ответственные учащиеся 10 11 классов под руководством Николаенко Н. И.)

-общегородской классный час «Смысл жизни» (9-А класс, кл. руководитель Переверзева И. П„ психолог Кармазина Е. И.) -конкурс креативных елок с голосованием на сайте школы

-конкурс новогодних украшений кабинетов -конкурс новогодних плакатов

-украшение школы к Новому году (9-А-Переверзева И. П., 10-Б-Харченко Е. В., 10-А - Дмитриева Е. Р., 7-А-Житомирская Е. Ю., 8-А-Островерхова М. А.).

-новогодние спектакли и дискотеки в ДК Росвертол -«Золотой граммофон» (6-А класс, кл. рук. Горина Т. В.) -посещение театров города

-посещение библиотеки «С. Дали и сюрреализм» (8-А класс, кл. руководитель Островерхова М. А.)

-участие в городском смотре-презентации учебных заведений (11-А класс, кл. рук. Есипова Ж.П.)

-экскурсии (Танаис-9 «В», 6 «А», 9 «Б»), (г. Белая Калитва-9 «Б», 9 «А»), (г. Москва-8 «А»), (г. Киев-обучающиеся 7-11 классов), посещение выставки «200-летие Бородинской битвы» в краеведческом музее(7 «А», 10 «Б», 11 «А»).

-обучающиеся 5 «А», 5 «Б», 6 «А», 6 «Б», 6 «В», 7 «А», 8 «А» и 8 «Б» классов в рамках Дня театра посетили спектакль «Приключения Тома Сойера» в молодежном театре.

-обучающиеся 10 «Б» и 7 «А» классов приняли участие в Дне туризма в ИУБиПе, награждены дипломом.

-школа приняла участие в легкоатлетическом кроссе ко Дню города, -обучающиеся 5-11 классов участвовали в конкурсах стенгазет, посвященных Дню города и Дню учителя, в конкурсе эссе ко Дню города, в районном конкурсе буклетов «За здоровый образ жизни», -все классы принимали активное участие в субботниках. С 11.02 по 15.02.2013г. в нашей школе проходила "Неделя классных руководителей 5-11 классов". Цель проведения этого мероприятия - повышение профессионального мастерства и престижа работы классных руководителей, выявление талантливых педагогов.

На методическом объединении классных руководителей 5-11 классов был принят план проведения "Недели классных руководителей".

Из числа администрации и обучающихся 10-11 классов был сформирован состав жюри.

В течение недели проводились открытые классные часы: «Суд над терроризмом» (7-а класс, Житомирская Е.Ю.), «Здоровый образ жизни» (6-а класс, Горина Т.В.), «Память жива в наших сердцах» (7-6 класс, Башкайкина Е.В.); дискуссия «Мобильный телефон в школе - хорошо это или плохо?»(10- б класс, Харченко Е.В., 7-а класс, Житомирская Е.Ю., 8-а класс, Островерхова М. А.); радиолинейка «День освобождения г. Ростова-на- Дону» (10-6 класс, Харченко Е.В.).

Также проводились различные конкурсы: «Лучший классный уголок», «Самый уютный класс», фотогазеты «Знакомьтесь - это мы», презентации
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классов «Вот так мы живем», творческие работы на темы «Самый классный класс» и «Самый классный классный». Было проведено анкетирование «Классный руководитель глазами обучающихся».

Неделя завершилась круглым столом на тему «Проектирование содержания воспитательной работы с обучающимися в современной социокультурной ситуации».
,

1. В программе круглого стола классные руководители выступали на темы: «Современный выпускник школы» (Переверзева И.П.), «Создание условий для развития и саморазвития деятельности обучающихся во внеурочное время» (Горина Т.В.), «Технология интерактивного общения» (Островерхова М.А.), «Роль классного руководителя в становлении личности обучающихся» (Толкачева Е.В.).

2. Были подведены итоги методической недели.

3. Даны рекомендации для классных руководителей по итогам недели.

Итоги недели были подведены на общешкольной линейке 25.02.2013г.,

победители награждены дипломами, а лучшие классные коллективы получили переходящие кубки.

Проведение таких мероприятий показало работу классных руководителей, психологический климат в коллективе, общую культуру учащихся, сплоченность, творческую направленность классного руководителя, его самообразование и профессионализм.

Необходимо отметить вахту памяти на посту № 1. Обучающиеся 9-11 классов проявили высокий патриотизм и показали хорошую строевую подготовку, достойно представили школу. Большую работу провели: учитель ОБЖ Белецкий В. В., кл. руководители Харченко Е. В., Дмитриева Е. Р., Николаенко В. Г.

Классными руководителями проводились классные часы, посвященные воспитанию гражданской сознательности и памятным датам.

Самоуправление организовано на более качественном уровне. Ребята стали активнее включаться в работу.

Работа МО классных руководителей способствовала формированию теоретических представлений педагогов о возможностях и условиях использования повышения научно-методического уровня профессиональных знаний, умений, навыков классных руководителей .

Проводился диагностический анализ в воспитании личности школьников. Изучались нормативные акты и документы по воспитательной работе.
^

Особое внимание было уделено правилам общения и поведения ребёнка в школе, т.к. участились драки особенно между учащимися 6-8 классов. По данной теме были проведены классные часы и родительские собрания.

классов «Вот так мы живем», творческие работы на темы «Самый классный класс» и «Самый классный классный». Было проведено анкетирование «Классный руководитель глазами обучающихся».

Неделя завершилась круглым столом на тему «Проектирование содержания воспитательной работы с обучающимися в современной социокультурной ситуации».
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4. В программе круглого стола классные руководители выступали на темы: «Современный выпускник школы» (Переверзева И.П.), «Создание условий для развития и саморазвития деятельности обучающихся во внеурочное время» (Горина Т.В.), «Технология интерактивного общения» (Островерхова М.А.), «Роль классного руководителя в становлении личности обучающихся» (Толкачева Е.В.).

5. Были подведены итоги методической недели.

6. Даны рекомендации для классных руководителей по итогам недели.

Итоги недели были подведены на общешкольной линейке 25.02.2013г.,

победители награждены дипломами, а лучшие классные коллективы получили переходящие кубки.

Проведение таких мероприятий показало работу классных руководителей, психологический климат в коллективе, общую культуру учащихся, сплоченность, творческую направленность классного руководителя, его самообразование и профессионализм.

Необходимо отметить вахту памяти на посту № 1. Обучающиеся 9-11 классов проявили высокий патриотизм и показали хорошую строевую подготовку, достойно представили школу. Большую работу провели: учитель ОБЖ Белецкий В. В., кл. руководители Харченко Е. В., Дмитриева Е. Р., Николаенко В. Г.

Классными руководителями проводились классные часы, посвященные воспитанию гражданской сознательности и памятным датам.

Самоуправление организовано на более качественном уровне. Ребята стали активнее включаться в работу.

Работа МО классных руководителей способствовала формированию теоретических представлений педагогов о возможностях и условиях использования повышения научно-методического уровня профессиональных знаний, умений, навыков классных руководителей .

Проводился диагностический анализ в воспитании личности школьников. Изучались нормативные акты и документы по воспитательной работе.
^

Особое внимание было уделено правилам общения и поведения ребёнка в школе, т.к. участились драки особенно между учащимися 6-8 классов. По данной теме были проведены классные часы и родительские собрания.

Ежедневно классными руководителями осуществляется контроль за посещаемостью. Своевременно проводятся инструктажи по технике безопасности и проверяются дневники учащихся. В течение четверти велась постоянная работа с родителями, которая осуществлялась посредством дневника, родительских собраний и индивидуальных консультаций родителей.

Классные руководители в своей работе используют различные формы работы с детьми и родителями : родительские собрание, беседы , индивидуальные консультации, посещение на дому. На особом контроле находятся семьи, в которых родители ведут аморальный образ жизни.

Регулярно проводятся мероприятия по профилактике детского дорожно-транспортного травматизма, по профилактике правонарушений среди несовершеннолетних. В них принимают участие все классные руководители. Мероприятия носят массовый характер, наблюдается активное участие в них школьников, используются различные методы и формы их проведения. Заметно улучшилось качество проводимых мероприятий. С использованием современных компьютерных технологий проводятся презентации, защита своих работ и другие.

Однако необходимо отметить, что недостатки в воспитательном процессе, конечно же, есть. Есть необходимость работать над повышением уровня воспитанности учащихся: формировать у детей основы культуры поведения. Еще не у всех учащихся сформировано чувство сознательной дисциплины, негативное влияние на отдельных учащихся оказывает социальная среда.

Организация работы по нравственному воспитанию: система работы по нравственному воспитанию учащихся является одной из хорошо отработанных систем в школе. Не менее 1 раза в неделю проводились классные часы, на которых основное место уделяется нравственному воспитанию, индивидуальные беседы с учащимися, в том числе и в присутствии родителей, беседы по профилактике вредных привычек, по ПДД, по поведению в общественных местах (перед каждым выездом на экскурсию) и на общественном транспорте, беседы по безопасному использованию нагревательных и электроприборов.

Вопросы поведения учащихся'группы риска регулярно обсуждались на оперативных совещаниях, что позволяло своевременно корректировать поведение учащихся в сложных ситуациях. Классные руководители работали в тесном контакте с учителями - предметниками, что дало возможность своевременно доносить информацию от классного руководителя и учителя-предметника родителям учащихся.

  Классные руководители своевременно сдают необходимую документации. Можно говорить о сложившейся системе документирования воспитательного процесса с классными руководителями. Трудности в. работе: не все классные руководители своевременно предоставляют документацию и планы работы

В связи с этим были выбраны органы самоуправления обучающихся, сформированы комиссии по направлениям, начали работу кружки и секции, Создан банк данных учащихся «группы риска» и социально - опасных семей.

В этом учебном году в Совет самоуправления школьников были избраны по одному представителю от класса, которые планируют работу на заседаниях один раз в месяц, а затем в своих классах дают поручения для выполнения этих заданий. Таким образом, школьное самоуправление тесно связано с классным. Комиссии совета состоят из обучающихся разных классов, которые внутри классных коллективов выполняют ту же работу. Примером коллективного взаимодействия явилось проведение Дня самоуправление. В работу были вовлечены обучающиеся 10-11 классов. Они быстро включись в работу и успешно справились с поставленными перед ними задачами.

Классные руководители провели классные часы по БДД и охране жизни и здоровья обучающихся , проведено страхование жизни и здоровья обучающихся.

Во всех классах проведены запланированные родительские собрания, тематическое классные часы. Проводится индивидуальная работа с детьми «группы риска».
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