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Введение:
Важность сбережения здоровья человека сегодня признана всем мировым сообществом. Поэтому в настоящее время люди стали все больше внимания стали обращать на состояние тех мест, где они проживают. Многие из них уделяют особое внимание к электроприборам, которые они используют ежедневно.
Приходя в магазин можно заметить, что на всех приборах написан класс энергоэффективности. Что же он значит? 

Этикетка энергоэффективности содержит информацию о следующих параметрах: полное потребление энергии за цикл, ежегодное потребление энергии, мощность при предельной нагрузке в кВт, отношение эффективности использования энергии к охлаждающей способности на предельной нагрузке, тип прибора (только охлаждение, охлаждение/нагрев), уровень шума. Потребители стараются выбрать наиболее высокий класс прибора, не смотря на достаточно большую разницу в цене, пытаясь таким образом уменьшить расход электричества влияющий на их здоровье.

Именно по этой причине я хочу посвятить свой научно-исследовательский проект электромагнитным полям различных приборов. 
Цель моей работы исследовать влияние электромагнитных полей на здоровье человека, разработать карту наиболее благоприятных расстояний до электрических приборов и карту правильной расстановки приборов в комнате.
Задачи исследования - оценить влияние электромагнитных полей на здоровье человека. 
Глава 1. Влияние внешних факторов на экологию местности.
1.1 Общие сведения.
В наш технологический век человеческому организму приходится справляться с немалым количеством стрессов. Один из таких факторов– это бесконечные электромагнитные поля вокруг человека.

Современное жилье буквально опутано электрическими проводами. Тронулся за стенкой лифт, загудел компрессор холодильника или щелкнуло реле электронагревателя - все это означает, что по проводам потек электрический ток. Из курса школьной физики мы хорошо помним, что проводник, по которому течет переменный ток, создает вокруг себя электромагнитное поле. В отличие от электрического тока, который "заперт" в проводнике, поле заполняет все окружающее пространство и в своих уютных квартирах, сами того не подозревая, мы живем в своеобразном "электромагнитном бульоне". Особенно хорошо проникает через любые преграды, в том числе и внутрь нашего тела, магнитная компонента поля.

Величина магнитного поля характеризуется показателем магнитной индукции, а единицей ее измерения служит Тесла (Тл). Домашние электроприборы редко генерируют магнитное поле, превышающее миллионные доли Тесла (мкТл).

1.2. Источники ЭМП.
Среди основных источников ЭМИ можно перечислить:

· Электротранспорт (трамваи, троллейбусы, поезда,…)

· Линии электропередач (городского освещения, высоковольтные,…)

· Электропроводка (внутри зданий, телекоммуникации,…)

· Бытовые электроприборы

· Теле- и радиостанции (транслирующие антенны)

· Спутниковая и сотовая связь (транслирующие антенны)

· Радары

· Персональные компьютеры

Транспорт на электрической тяге – электропоезда (в том числе поезда метрополитена), троллейбусы, трамваи и т. п. – является относительно мощным источником магнитного поля в диапазоне частот от 0 до 1000 Гц. По данным (Stenzelet al.,1996), максимальные значения плотности потока магнитной индукции в пригородных "электричках" достигают 75 мкТл при среднем значении 20 мкТл. Среднее значение на транспорте с электроприводом постоянного тока зафиксировано на уровне 29 мкТл. 

Провода работающей линии электропередачи создают в прилегающем пространстве электрическое и магнитное поля промышленной частоты. Расстояние, на которое распространяются эти поля от проводов линии достигает десятков метров. Дальность распространение электрического поля зависит от класса напряжения ЛЭП (цифра, обозначающая класс напряжения стоит в названии ЛЭП - например ЛЭП 220 кВ), чем выше напряжение - тем больше зона повышенного уровня электрического поля, при этом размеры зоны не изменяются в течение времени работы ЛЭП.

Дальность распространения магнитного поля зависит от величины протекающего тока или от нагрузки линии. Поскольку нагрузка ЛЭП может неоднократно изменяться как в течении суток, так и с изменением сезонов года, размеры зоны повышенного уровня магнитного поля также меняются.

Наибольший вклад в электромагнитную обстановку жилых помещений в диапазоне промышленной частоты 50 Гц вносит электротехническое оборудование здания, а именно кабельные линии, подводящие электричество ко всем квартирам и другим потребителям системы жизнеобеспечения здания, а также распределительные щиты и трансформаторы. В помещениях, смежных с этими источниками, обычно повышен уровень магнитного поля промышленной частоты, вызываемый протекающим электротоком. Уровень электрического поля промышленной частоты при этом обычно не высокий и не превышает ПДУ для населения 500 В/м.

В настоящее время многие специалисты считают предельно допустимой величину магнитной индукции равной 0,2 - 0,3 мкТл. При этом считается, что развитие заболеваний - прежде всего лейкемии - очень вероятно при продолжительном облучении человека полями более высоких уровней (несколько часов в день, особенно в ночные часы, в течении периода более года).

Все бытовые приборы, работающие с использованием электрического тока, являются источниками электромагнитных полей. Наиболее мощными следует признать СВЧ-печи, аэрогрили, холодильники с системой “без инея”, кухонные вытяжки, электроплиты, телевизоры. Реально создаваемое ЭМП в зависимости от конкретной модели и режима работы может сильно различаться среди оборудования одного типа (смотри рисунок 1). Все ниже приведенные данные относятся к магнитному полю промышленной частоты 50 Гц.

Значения магнитного поля тесно связаны с мощностью прибора - чем она выше, тем выше магнитное поле при его работе. Значения электрического поля промышленной частоты практически всех электробытовых приборов не превышают нескольких десятков В/м на расстоянии 0,5 м, что значительно меньше ПДУ 500 В/м.
Глава 2.  Влияние электромагнитных полей на здоровье человека.
2.1. Биологическое действие электромагнитных полей.
Биологическое действие

Электрические и магнитные поля являются очень сильными факторами влияния на состояние всех биологических объектов, попадающих в зону их воздействия. Например, в районе действия электрического поля ЛЭП, у насекомых проявляются изменения в поведении: так у пчел фиксируется повышенная агрессивность, беспокойство, снижение работоспособности и продуктивности, склонность к потере маток; у жуков, комаров, бабочек и других летающих насекомых наблюдается изменение поведенческих реакций, в том числе изменение направления движения в сторону с меньшим уровнем поля.

У растений распространены аномалии развития - часто меняются формы и размеры цветков, листьев, стеблей, появляются лишние лепестки. Здоровый человек страдает от относительно длительного пребывания в поле ЛЭП. Кратковременное облучение (минуты) способно привести к негативной реакцией только у гиперчувствительных людей или у больных некоторыми видами аллергии. Например, хорошо известны работы английских ученых в начале 90-х годов показавших, что у ряда аллергиков по действием поля ЛЭП развивается реакция по типу эпилептической. При продолжительном пребывании (месяцы - годы) людей в электромагнитном поле ЛЭП могут развиваться заболевания преимущественно сердечно-сосудистой и нервной систем организма человека. В последние годы в числе отдаленных последствий часто называются онкологические заболевания.

Ученые установили, что постоянное нахождение здоровых молодых людей в условиях низкочастотного магнитного поля с индукцией 0,2-6 мкТл приводит к астении, уменьшению полового влечения, меланхолии, тенденции к депрессии и раздражительности. Еще в 1972 году американские исследователи заподозрили, что в увеличении числа случаев рака молочной железы у женщин может быть виновата мода на электрические одеяла. Вопрос об отдаленных последствиях воздействия переменного магнитного поля с частотой 50 Гц на здоровье человека встал так остро, что в десятках стран в конце семидесятых годов были начаты масштабные эпидемиологические исследования. В Швеции к 1992 году было закончено наблюдение за здоровьем 500 тысяч человек, проживающих в условиях повышенных значений магнитного поля промышленной частоты. На основе тщательной статистической обработки данных было сделано заключение, что с повышением индукции магнитного поля от 0,1 мкТл до 4 мкТл риск развития лейкемии у детей возрастал в 3-4 раза. Там, где индукция магнитного поля была выше 0,3 мкТл, онкологические заболевания встречались в два раза чаще. На основе этих эпидемиологических исследований в Швеции был рекомендован гигиенический норматив низкочастотного магнитного поля в 0,2 мкТл. Сегодня эту величину принято считать безопасным уровнем в десятках стран и этой цифрой необходимо руководствоваться при проектировании городской застройки, планировке квартир и изготовлении бытовой техники. Как мы увидим, эти рекомендации нередко остаются лишь благими пожеланиями.

2.2. Источники ЭМП в квартире.

Сегодня в магазинах, торгующих экологически чистой техникой, можно встретить целый ряд "приборов", которые, по мнению их создателей, могут ограничить вредное влияние электромагнитных полей на человека. Относиться ко всем этим поделкам следует как к обычному шарлатанству. Гораздо эффективнее провести перестановку мебели и бытовых приборов так, чтобы места сна и отдыха, постоянного пребывания детей не находились в зоне повышенного магнитного поля бытовых приборов. Заметим, что внутриквартирные перегородки и даже несущие стены не служат защитой от низкочастотного магнитного поля, единственная разумная стратегия - это удалить место постоянного пребывания людей от работающего прибора на расстояние более 1,5 метров. На картинке показано, как следует расставить мебель и приборы в небольшой квартирке. При планировке интерьера следует учитывать и то, какие источники магнитного поля могут быть установлены за стеной у соседей.

К счастью, мода на электрические одеяла и грелки в России не привилась, зато полы с электроподогревом принято считать обязательным аксессуаром каждой "навороченной" квартиры.

В 1997 году доктор Альбац из госпиталя Святого Георга в Торонто обратил внимание на то, что у всех больных, обратившихся к нему с жалобами на расстройства в половой сфере, в спальнях был оборудован пол с электроподогревом. Измерения, проведенные канадскими гигиенистами, показали, что в некоторых случаях на высоте 40 см от пола индукция магнитного поля составляла 2 мкТл. Такие высокие значения поля объяснялись тем, что полы были выполнены из одиночного проводника, растянутого петлями по всей площади комнаты. Поэтому гигиенисты рекомендуют устанавливать только те электрополы, которые выполнены по так называемой бифилярной схеме (в России ее принято называть "схема с обратным проводом"). Подобная конструкция позволяет снизить магнитное поле от нагревательных элементов пола в 5-10 раз. Еще лучше - отключить подогрев пола в спальне и попытаться согреть себя каким-либо традиционным способом.

Часто источники магнитного излучения расположены вне нашего жилища. Как правило, они действуют круглосуточно и независимо от воли жильцов. Измерения, проведенные специалистами Центра электромагнитной безопасности в домах послевоенной "сталинской" постройки, показали, что в некоторых комнатах от 60% до 90% площади имеет уровень магнитного поля, превышающий 0,2 мкТл. В одном случае источником оказалась кабельная линия, проходящая в подъезде по внешней стене комнаты, в другом - общий силовой кабель подъезда или лифта. Ток, текущий по этим кабелям, может достигать тысячи ампер, а значения поля вблизи внутренней стены комнаты превышают 1-3 мкТл.

Еще один пример - в доме современной постройки источником магнитного поля оказался распределительный щит электропитания, находящийся в смежном нежилом помещении. В этом случае индукция магнитного поля в жилой комнате достигала 2,2 мкТл. Что же делать с такими квартирами? По мнению директора Центра электромагнитной безопасности Олега Григорьева, необходимо либо ликвидировать источники, либо переводить квартиры в нежилой фонд, поскольку защититься от магнитного поля промышленной частоты очень сложно. Но с юридической точки зрения решения этой проблемы не существует, так как в России пока нет соответствующих нормативов.

	Источник магнитного поля
	Зона риска

	Холодильник с системой "No frost"
	1,2 м от дверцы

	
	1,5 от задней стенки

	Утюг
	0,23 м от ручки

	Телевизор
	1,1 м от экрана

	
	1,2 от боковой стенки

	Электронагреватель
	0,3 м

	Торшер, две лампы по 75 Вт
	0,03 м от провода

	Электродуховка
	0,4 м от передней стенки

	Аэрогриль
	1,4 м


2.3. Способы защиты от ЭМП.

К организационным мероприятиям по защите от действия ЭМП относятся: выбор режимов работы излучающего оборудования, обеспечивающего уровень излучения, не превышающий предельно допустимый, ограничение места и времени нахождения в зоне действия ЭМП (защита расстоянием и временем), обозначение и ограждение зон с повышенным уровнем ЭМП.

Защита временем применяется, когда нет возможности снизить интенсивность излучения в данной точке до предельно допустимого уровня. В действующих ПДУ предусмотрена зависимость между интенсивностью плотности потока энергии и временем облучения.

Защита расстоянием основывается на падении интенсивности излучения, которое обратно пропорционально квадрату расстояния и применяется, если невозможно ослабить ЭМП другими мерами, в том числе и защитой временем. Защита расстоянием положена в основу зон нормирования излучений для определения необходимого разрыва между источниками ЭМП и жилыми домами, служебными помещениями и т.п. Для каждой установки, излучающей электромагнитную энергию, должны определяться санитарно-защитные зоны в которых интенсивность ЭМП превышает ПДУ. Границы зон определяются расчетно для каждого конкретного случая размещения излучающей установки при работе их на максимальную мощность излучения и контролируются с помощью приборов. В соответствии с ГОСТ 12.1.026-80 зоны излучения ограждаются либо устанавливаются предупреждающие знаки с надписями: «Не входить, опасно!».

Инженерно-технические защитные мероприятия строятся на использовании явления экранирования электромагнитных полей непосредственно в местах пребывания человека либо на мероприятиях по ограничению эмиссионных параметров источника поля. Последнее, как правило, применяется на стадии разработки изделия, служащего источником ЭМП. Радиоизлучения могут проникать в помещения, где находятся люди через оконные и дверные проемы. Для экранирования смотровых окон, окон помещений, застекления потолочных фонарей, перегородок применяется металлизированное стекло, обладающее экранирующими свойствами. Такое свойство стеклу придает тонкая прозрачная пленка либо окислов металлов, чаще всего олова, либо металлов - медь, никель, серебро и их сочетания. Пленка обладает достаточной оптической прозрачность и химической стойкостью. Будучи нанесенной на одну сторону поверхности стекла она ослабляет интенсивность излучения в диапазоне 0,8 – 150 см на 30 дБ (в 1000 раз). При нанесении пленки на обе поверхности стекла ослабление достигает 40 дБ (в 10000 раз).

Для защиты населения от воздействия электромагнитных излучений в строительных конструкциях в качестве защитных экранов могут применяться металлическая сетка, металлический лист или любое другое проводящее покрытие, в том числе и специально разработанные строительные материалы. В ряде случаев достаточно использования заземленной металлической сетки, помещаемой под облицовочный или штукатурный слой.. В качестве экранов могут применяться также различные пленки и ткани с металлизированным покрытием. В последние годы в качестве радиоэкранирующих материалов получили металлизированные ткани на основе синтетических волокон. Их получают методом химической металлизации (из растворов) тканей различной структуры и плотности. Существующие методы получения позволяет регулировать количество наносимого металла в диапазоне от сотых долей до единиц мкм и изменять поверхностное удельное сопротивление тканей от десятков до долей Ом. Экранирующие текстильные материалы обладают малой толщиной, легкостью, гибкостью; они могут дублироваться другими материалами (тканями, кожей, пленками), хорошо совмещаются со смолами и латексами.

Вывод.
Проанализировав все полученные результаты, я изобразил карту наименьших безопасных расстояний до электроприборов 
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и карту наилучшего расположения электроприборов в комнате
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За рубежом весьма эффективна, и принятая трехпроводная схема домашней проводки в заземленном кожухе.

Заключение.
В настоящее время все большее внимание уделяется изучению и поиску путей разрешения экологических проблем. Это связано с тем, что человеческая деятельность в процессе научно-технического прогресса сопровождается воздействием на окружающую среду огромного количества вредных факторов, которые нарушают природное равновесие, способствуют деградации биосферы, отрицательно влияют на здоровье людей. Поэтому очень актуален мониторинг экологии жилища человека.
При соблюдении простых правил можно обеспечить минимальное воздействие на окружающих:

· находитесь на безопасном расстоянии от приборов;

· не включайте одновременно несколько источников магнитного поля;

· старайтесь, чтобы провода не образовывали "кольца" и "петли";

· используйте для электрической проводки только двойной провод.
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