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города Ростова-на-Дону «Лицей многопрофильный № 69»

Информационная справка 
о проведении мероприятия «Единый день ЕГЭ»
В соответствии с Планом-графиком подготовки и обеспечения проведения государственной итоговой аттестации обучающихся, в том числе в форме ЕГЭ, в МБОУ «Лицей № 69» в 2015-2016 учебном году, 9 апреля 2016 года был запланирован «Единый день ЕГЭ».

В рамках проведения мероприятия 9 апреля 2016 года МБОУ «Лицей № 69» организовал «День открытых дверей: пункт проведения экзамена приглашает», целью которого стало  ознакомление родителей (законных представителей) с технологией и процедурой проведения ЕГЭ в 2016 году на базе ППЭ 531 (МБОУ «Лицей № 69», г. Ростов-на-Дону, ул. Ленина, 83а) и оказание психолого-педагогической поддержки участникам ЕГЭ и их родителям (законным представителям).  

Организаторами встречи с обучающимися 11-х классов, их родителями (законными представителями), а также с педагогами, являющимися работниками ППЭ в 2016 году стала администрация МБОУ «Лицей № 69» в лице Куркиной Г.А., директор лицея, Вовченко Т.И., заместитель директора по УВР, Сухопарова С.Е., педагог-психолог лицея.

Мероприятие «День открытых дверей» включало в себя демонстрацию работы пункта проведения экзамена и информационную встречу с участниками ЕГЭ. С этой целью мероприятие состояло из нескольких частей.

Первый этап – КПП № 1 приветствие руководителя учреждения; КПП № 2 прохождение через металлодетектор (путь выпускников в ППЭ).

Второй этап. Общее организационное собрание с родителями (законными представителями) обучающихся 11-х классов лицея, которое было проведено Куркиной Г.А., директором лицея. Затем Вовченко Т. И., заместитель директора по УВР еще раз довела до сведения родителей (законных представителей) нормативную базу ЕГЭ, уделив особое внимание организации информационной безопасности на пункте проведения ЕГЭ (презентация). 

Третий этап. Присутствующим было предложено попробовать себя в качестве участников ЕГЭ в двух заранее подготовленных аудиториях лицея, в которых были учтены все требования, предъявляемые к аудиториям ЕГЭ, в том числе расположение видеонаблюдения. В каждой аудитории присутствовали по 2 организатора, которые провели необходимый инструктаж, Каргина С.Ф., член государственной экзаменационной комиссии, в сопровождении Долгановой О.В., руководителя ППЭ, доставили материалы для проведения экзамена, чья целостность была продемонстрирована и проверена присутствующими. После традиционного инструктажа, в течение которого был сделан акцент на необходимости строгого соблюдения информационной безопасности экзамена, участники ЕГЭ приступили к заполнению бланков и ознакомлении с КИМами,  в качестве которых были использованы демоверсии текущего года. Затем родителям было предложено пройти в аудиторию, где с ними провела беседу педагог-психолог. На данном этапе были использованы информационные  видеоматериалы, размещенные на сайте ege.edu.ru. В заключение информационной встречи с родителями (законными представителями) выступила Куркина Г.А., директор лицея, которая еще раз обратила внимание присутствующих на необходимость сотрудничества родителей и педагогов в вопросе создания комфортной психологической обстановки для обучающихся 11-х классов во время подготовки и проведения государственной итоговой аттестации.

Параллельно с работой в аудиториях Долганова О.В., руководитель ППЭ, провела инструктаж с педагогами лицея, которые будут участвовать в ЕГЭ-2016 в качестве организаторов в аудитории и организаторов вне аудитории. 
Вовченко Т.И., заместитель директора по УВР, и Сухопарова С.Е., педагог-психолог лицея, провели инструктивную встречу с обучающимися 11-х классов лицея, на которой в очередной раз были обсуждены особенности процедуры проведения экзаменов и способы психологической саморегуляции для участников ЕГЭ.

Информационное сопровождение мероприятия было обеспечено материалами, размещенными на сайтах ege.edu.ru, fipi.ru, а также подготовленными администрацией МБОУ «Лицей № 69» в соответствии с Планом подготовки и проведения государственной итоговой аттестации в 2016 году. Также педагогами лицея были оформлены информационные стенды и папки, содержащие рекомендации учителей-предметников участникам ЕГЭ, демоверсии ЕГЭ по общеобразовательным предметам  и др. В ходе мероприятия родители (законные представители) получили раздаточные и информационные материалы, а по желанию они могли взять для более детального ознакомления индивидуальные комплекты, включая заполненные ими на встрече бланки и демоверсии ЕГЭ по различным предметам.
Мероприятие «Единый день ЕГЭ» посетили 45 родителей (законных представителей), 53 обучающийся 11-х классов лицея и 15 работников ППЭ. По итогам анкетирования, проведенного среди родителей (законных представителей) обучающихся 11-х классов, принявших участие в мероприятии в лицее, можно сделать вывод, что «Единый день ЕГЭ» - именно тот формат встречи, который дает максимум информации о процедуре проведения экзамена, снимает определенную часть нервного напряжения, которое часто возникает у родителей из-за недопонимания происходящего в пункте проведения экзамена. Среди отзывов участников встречи прозвучало мнение о необходимости проведения подобных мероприятий, включающих в себя практическую составляющую, в начале учебного года. Данное предложение будет в обязательном порядке учтено администрацией МБОУ «Лицей № 69».
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