                               История  детского объединения
                                                   «Только там, где есть общественная жизнь, есть

                                                Потребность и возможность самоуправления, где

                                                 Ее нет, всякое самоуправление выродиться в     

                                                               джунгли или игру»      (С.И. Гесин)

    Практика работы в лицее свидетельствует, что самоуправление в воспитательном коллективе возможно лишь при демократическом управлении, что управление, самоуправление и самоуправление –звенья одной цепи.

 Демократическое управление обеспечивает детским коллективном право на самоопределение, саморазвитие и самоуправление в общелицейском коллективе.
  Как показывает социально-педагогический опыт, педагогическое управление развитием самоуправления предполагает создание организационных, идеологических и ме6тодических гарантий в определении и саморазвитии ученического коллектива. Организационные гарантии обеспечивают функционирование органов самоуправления в самых разнообразных структурах и формах, наиболее оптимально соответствующих 

типу лицея, опыту демократической деятельности и культуре лицеистов, уровню социально-педагогического опыта педагогического коллектива.
 Структура и формы ученического самоуправления формируются с учетом местных гарантий и желаний самих обучающихся, т.е. самоуправление самоорганизуются в специально созданных организационных условиях, в процессе включения их в содержательную индивидуальную и коллективную деятельность, что стимулирует ребят к социальной активности и творчеству, воспитанию гражданина с высокой демократической культурой.

 Обучающихся в лицее не готовят к будущей жизни - они уже живут реальной; сегодняшней жизнью. И им нужна интересная, отвечающая их потребностям и особенностям деятельности : игровая, трудовая, благотворительная, творческая, досуговая . Задача педагогов здесь- направить деятельность обучающихся  таким образом, чтобы их действия были социально одобряемы и социально признаваемы, т.е. быть ведущими и ведомыми одновременно.

 Основным системообразующим структурным  элементом самоуправления является класс. Истинное самоуправление сообщает то, что сформировано в первичных коллективах. Вначале основное внимание со стороны классных руководителей уделяется изучению индивидуальных особенностей обучающихся и выделению групп по интересам. Выбираются командиры групп  формируются актив группы.  Каждый  обучающийся получает свою сферу деятельности, и на него возлагается ответственность за ее выполнения. При участии классного руководителя обучающиеся сами планируют свою деятельность, организуют ее выполнение, анализируют свои результаты. Затем обучающиеся объединяются в центры по интересам. В 2002 году начала свою работу « Республика лицея «Радуга» -выборный орган, в который  входят обучающиеся 5-11 классов, которые  избираются на общей конференции обучающихся лицея каждый новый учебный год.  
