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                                             Мы помним о вас…
                                                                Память – основа совести и нравственности, 
                                                                                   …преодоление времени, смерти.
                                                                                                                                Д.С.Лихачев

      Наши предки... Какие у всех разные и удивительные судьбы! Их судьбы связаны с судьбой нашей страны: с её бедами, радостями, большими потрясениями и победами. Когда узнаёшь историю своей семьи – узнаёшь историю своей страны.

      Какие они были – те родные нам люди, отдавшие свои жизни ради нашей страны, ради нас?! Чем мы похожи на них? А мы обязательно похожи и, я уверена, способны на подвиг во имя наших детей, внуков и правнуков, только что-то важное нам нужно понять для себя... И это важное – ПАМЯТЬ.
     Многое мы стали забывать и превращаемся в «Иванов, не помнящих родства». А « беспамятный – это человек неблагодарный и неспособный на добрые, бескорыстные поступки». (Д.С.Лихачев)

     Наши предки, очевидно, лучше нас знали этот важный закон бытия – нельзя прерывать связь времён и поколений, только тогда народ будет жить, а не существовать, только тогда каждый будет чувствовать себя частью семьи, частью народа, а не «пользователем» и «потребителем». Мы стали забывать, что кроме материальных ценностей, есть ещё ценности моральные и духовные. 
     Давайте вспомним... и поможем сохранить эту память для грядущих поколений! И тогда та цепочка удивительных слов, о которых говорил К.Паустовский, – «род – родинка – родник - родня – народ – Родина», превратится в неразрывную связь – основу основ в жизни каждого человека и в жизни всего народа.
      Смотрю старые семейные фотографии... На одной из них счастливая молодая семья: мой папа, двухлетний карапуз, и его родители – красивая молодая женщина с прической по довоенной моде и молодой офицер с почти детским чистым взглядом – мой дедушка, которого я никогда не видела. Фотография сделана в сороковом году.
     А вот другой снимок, сорок пятого года. На нем я с трудом узнаю своего деда: человек в военной форме, всё те же знакомые черты лица, только он старше не на пять лет, а, кажется, на целую жизнь - в глазах столько горя, испытаний и спокойной мужественности…
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      Сколько выпало на их долю? Какой мерой измерить их военные годы? 

Мой дед прошел всю войну, а погиб в августе сорок пятого в Польше, на чужой земле…
     А маминых детских фотографий в альбоме почему-то нет. Спрашиваю её об этом, прошу рассказать о военном детстве (если говорить о войне со слов наших родителей, то это рассказ о детстве, а не о войне, потому  что глазами ребёнка страшно смотреть на войну).

     - Мама, что ты помнишь о войне?

     - Помню, как дети накидали целый ворох старых пальтишек, курточек и по очереди прыгали со звонким смехом в эту кучу-малу, забыв, что идёт война, что находимся мы в лагерном бараке далеко от родного дома, в литовском городе Алитусе, что наших матерей фашисты гоняют на подневольные работы в поле. Только вот забывались ненадолго – война быстро напоминала о себе голодом, лаем овчарок, фашистскими автоматчиками и многим другим, о чём вспоминать не хочется. А вот то, как люди умели помогать друг другу, держаться вместе, делиться последним… - в памяти на всю жизнь, и именно эти воспоминания дают силу жить. 

     Моей бабушки уже нет в живых, но если бы я спросила её о войне, она рассказала бы мне одно из тех воспоминаний, которое много раз я слышала  в детстве: два года концлагерей, возвращение в сожжённый дотла город, страшные воспоминания о лишь чудом не состоявшемся расстреле, постоянная борьба за жизнь – не только свою, но и за жизнь малолетних детей, которых смогла сберечь от войны. Каждая из таких матерей достойна награды за мужество. Но для них лучшая награда – спасённые дети и возможность увидеть внуков и правнуков. 
     Милые наши, мы помним о вас и расскажем нашим внукам. Низкий вам поклон за ваш подвиг…
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