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План

проведения занятий руководителя ЮИД

на 2018-2019 учебный год
 
План руководителя отряда ЮИД  
 
Занятие №1:
Положение об отряде ЮИД. Определение состава и структуры отряда. Выборы заместителя отряда, командиров групп. Разработка символа отряда, девиза, разучивание отрядной песни. Выбор пресс-центра отряда.
 
Занятие №2:
История автомототранспорта и безопасности движения. Автомобили, мотоциклы и велосипеды. ПДД и их история.
 
Занятие №3:
Элементарные вопросы теории движения автомобиля. Разгон, торможение, занос. Влияние погодных условий на движение автомобиля. Время реакции водителя. Демонстрация в реальных условиях тормозных возможностей автомобиля. 
 
Заседание №4:
ПДД. Общие положения. Общие обязанности водителя. Обязанности пешеходов и пассажиров. 
 
Заседание №5:
ПДД. Разметка дороги. Места перехода проезжей части. Где и как двигаться пешеходам вдоль дорог. Перекрестки и их виды.
 
Занятие №6:
Организация дорожного движения транспорта и пешеходов. Планирование дорожной сети в городе. Развитие технических средств регулирования движения. Экскурсия на специальный участок организации движения и ознакомление ЮИД с работой и текущими задачами организации движения. Встреча и беседа с работниками ГИБДД. 
 
Занятие №7:
ПДД. Светофорное регулирование движения транспорта и пешеходов. Значение сигналов светофора. Поведение пешеходов на перекрестке. Сигналы автомобиля. 
 
Занятие №8:
ПДД. Дорожные знаки и их группы. Значение отдельных дорожных знаков. Ответственность за повреждение дорожных знаков. Ознакомление с инструкцией и порядком установления дорожных знаков. 
 
Занятие №9: 
Сигналы регулировщика. Изучение и тренировка в подаче сигналов. Наблюдение за работой регулировщика. 
 
Занятие №10:
Общие положения о порядке движения, остановки и стоянки транспортных средств. Отдельные вопросы, касающиеся проезда перекрестков, пешеходных переходов, остановок общественного транспорта и железнодорожных переездов.
 
Занятие №11:
Правила для велосипедистов. 
 
Занятие №12:
Основы права. Права, обязанности, ответственность граждан за их невыполнение. Нормативное регулирование в сфере безопасности дорожного движения и эксплуатацию автотранспорта. 
 
Занятие №13:
История создания и изменения внутренних органов (милиция-полиция), служб ГАИ-ГИБДД. Роль ГИБДД в решении вопросов предупреждения детского дорожного травматизма. Формы работы ЮИД: фотосъемки, киносъемки, звукозапись, концерты, встречи с интересными людьми. 
 
Занятие №14:
Номерные, опознавательные и предупреждающие знаки, надписи и обозначения. ЮИД – активный помощник работников ГИБДД в предупреждении аварий, раскрытии автотранспортных происшествий. Основы криминалистики. 
 
Занятие №15:
Основы фото и видео дела. Устройство фотоаппарата, видеокамеры, выбор объективов съемки, техника съемки, видеорепортаж по безопасности дорожного движения.   
 
Занятие №16:
Устная пропаганда ПДД среди обучающихся начальной школы и воспитанников детского сада. Подготовка и проведение беседы, игры по правилам безопасности дорожного движения. 
 
Занятие №17: 
Оформление школьного стенда по ПДД и уголка безопасности. Помощь младшим классам в оформлении уголков безопасности дорожного движения. Подготовка репортажей для школьного радиоузла. 
 
Занятие №18:
Рейд отряда ЮИД по микрорайону. Посещение ГИБДД и присутствие на разводе инспекторского состава. Патрулирование совместно с инспекторами. 
 
