[bookmark: _GoBack]Организация питания в лицее
Правильное питание школьника – залог его здоровья, успеваемости и нормального развития.
В лицее предоставляется горячее питание и буфетная продукция в режиме шестидневной учебной недели.
Режим работы Кафе «Самое время»:
понедельник – суббота 08.00-17.30
Организация питания в Кафе «Самое время»: двухразовое питание для обучающихся начальных классов и одноразовое для старших классов.
Учащиеся обеспечиваются горячим питанием за счет средств родителей (законных представителей) и за счет средств бюджета.
Бесплатное горячее питание получают обучающиеся проживающие в семьях со среднедушевым доходом, размер которого ниже величины прожиточного минимума, установленного в Ростовской области. 
Постановление Администрации города Ростова-на-Дону «Об утверждении административного регламента № АР-087-14-Т муниципальной услуги «Организация питания обучающихся из малообеспеченных семей в общеобразовательных учреждениях» от 06.02.2019 № 59 (скачать)
Для получения бесплатного питания родителям необходимо:
1. оформить детское ежемесячное пособие на ребенка, обратившись в МФЦ города по району регистрации 
2. подать заявление в лицей о предоставлении бесплатного питания на новый учебный год
3. лицей получает информацию из МУСЗН о регистрации семьи обучающегося в списках малообеспеченных семей на основании получения ежемесячного пособия на ребенка
Образец заявления Скачать
Бесплатное питание предоставляется только в виде горячего завтрака (обеда) в течение учебного года (кроме каникулярного времени, выходных и праздничных дней).
В случае непредоставления в МУСЗН документов, требующихся в соответствии с действующим законодательством для подтверждения статуса малообеспеченной семьи, органы образования не смогут предоставить обучающимся бесплатное горячее питание.
Питание обучающихся осуществляется по соответствующим нормам питания.
Постоянный контроль за работой столовой осуществляется работником, определенным приказом директора как лицо, ответственное за питание.

   
 


 



