с 06.04.2020 в МБОУ «Лицей №69» организован образовательный процесс с использованием дистанционных технологий.
1-4 классы:
https://uchi.ru/ - Учи.ру, https://resh.edu.ru/ - Российская электронная школа
5-8 классы: 
https://resh.edu.ru/ - Российская электронная школа
9-11 классы:
https://resh.edu.ru/ - Российская электронная школа
https://oge.sdamgia.ru – Решу ОГЭ, ЕГЭ, ВПР

Алгоритм проведения занятий в дистанционной форме
[bookmark: _GoBack]Расписание уроков в МБОУ "Лицей № 69" с 06.04.2020, включая период с 06.05.2020 по 08.05.2020 года аналогично текущему, длительность дистанционных уроков – до 30 минут (с учетом возрастных особенностей обучающихся), начало всех уроков без изменений.
Расписание звонков 
на период дистанционного обучения

	1 урок
	8: 00 – 8: 30

	2 урок
	8: 50 – 9: 20

	3 урок
	9: 55 – 10: 25

	4 урок
	11: 00 – 11:30

	5 урок
	11:55 – 12:25

	6 урок
	12:50 – 13:20

	7 урок
	13:45 – 14:15



В рамках работы МБОУ "Лицей № 69» по организации дистанционного обучения выделяются 2 основные формы работы по реализуемым образовательным программам:
1.    Основные образовательные программы:
· Уроки проводятся по дистанционным технологиям с чередованием видов деятельности (электронные образовательные платформы, учебник, ссылки на ресурсы). Такие дисциплины, как физическая культура, музыка, ИЗО, Технология, ОДНКНР) могут реализовываться через мессенджеры, социальные сети) с использованием ссылок на обучающие и научно-популярные фильмы для освоения изучаемой темы. В рамках уроков урока учитель обязан запланировать время для ответов на вопросы обучающихся при выполнении задания. 
Домашние задания будут размещаться в группах классов в WhatsApp,
Для оценки и закрепления тем используются;
· автоматизированные образовательные ресурсы онлайн платформ;
· мессенджеры и социальные сети;
· учебник
Промежуточная и текущая аттестация (отметки) выставляется в электронный журнал АИС в соответствии с календарно-тематическим планированием.
2.   Внеурочная деятельность и дополнительные образовательные программы: 
реализуются через систему электронного обучения (автоматизированные образовательные ресурсы онлайн-платформ).
 
Организация обучения в начальных классах
Учитывая возрастные особенности обучающихся и необходимость максимального разнообразия их работы во время урока, для организации работы с обучающимися рекомендуется использовать все формы реализации программы.
Такие предметные области, как "Технология", "Окружающий мир" и "Физическая культура" – реализуются через систему электронного обучения и учебник, желательная форма – проектная деятельность.
Обучение по предметной области "Физическая культура"
· аудио и видео физкультурные минутки (особенно если урок идет в середине дня);
· размещение ссылок на научно-популярные фильмы об истории происхождения различных видов спорта, об истории развитии спорта, о великих спортсменах.
· реализация проектов в области ЗОЖ.
Обучение по предметной области "Технология"
При выполнении задания используется видео или аудиоматериал о том как, выполнить работу. 
При реализации проектной деятельности задание выдается на 1 неделю в рамках выполнения проекта.
Фотоотчет выполненных заданий предоставляется обучающимися через мессенджеры и социальные сети.
Для подготовки обучающихся к сдаче ОГЭ и ЕГЭ в рамках дистанционного и электронного обучения необходимо уведомить обучающихся через мессенджеры и социальные сети о часах отдельных консультаций в рамках подготовки к ОГЭ и ЕГЭ по каждому предмету в он-лайн режиме. 
Обучающиеся, находящиеся на домашнем обучении, обучаются по форме дистанционного обучения и на основании ранее составленного и согласованного с родителями (законными представителями) расписания по согласованию с родителями (законными представителями).
Учитель-предметник осуществляет образовательный процесс и обратную связь с обучающимися посредством электронных образовательных платформ, учебников, ссылок на ресурсы, через мессенджеры и социальные сети.
 Обучение детей с ОВЗ
Для организации электронного обучения и дистанционных образовательных технологий обучения детей-инвалидов, детей с ОВЗ Лицей осуществляет следующие функции: проводит мероприятия по обеспечению информационно-методической поддержки электронного обучения и дистанционных образовательных технологий обучения детей с ОВЗ; осуществляет организацию учебно-методической помощи учащимся с ОВЗ, родителям (законным представителям) учащихся детей-инвалидов; информирует родителей (законных представителей) о порядке и условиях электронного обучения и дистанционных образовательных технологий обучения детей с ОВЗ.
Ежедневно заместители директора контролируют процесс обратной связи с обучающимися и родителями (законными представителями), проверку работ и наполняемость системы АИС-контингент.

УВАЖАЕМЫЕ РОДИТЕЛИ!

Администрация МБОУ «Лицей № 69» просит Вас оказать содействие в организации дистанционного обучения наших детей:
- тесно сотрудничать с классными руководителями;
- контролировать выполнение обучающимися полученных заданий;
- регламентировать время работы ребенка за компьютером во внеурочное время.

